
 

 

 

 

 نـقـــط( 6)  

 عــلما أن :   𝑐و    𝑏و   𝑎   حقيقيةالعـداد حدد الأ

          
𝑎

2
=

𝑏

3
=

𝑐

5
𝑎𝑏𝑐 و      = 810 

  (5 points) 

Déterminer les nombres réels 𝑎, 𝑏 et 𝑐 sachant que :   

              
𝑎

2
=

𝑏

3
=

𝑐

5
 et  𝑎𝑏𝑐 = 810 

  نـقـــط( 5)  

 مختلفة مثــنى مثــنى بحيث :  𝑧و  𝑦و   𝑥 نعتــبر أعـدادا 

     𝑥𝑦𝑧 > 𝑥 و     0 +
1
𝑦

= 𝑦 +
1
𝑧

= 𝑧 +
1
𝑥

 

ن أن    أ. ① 𝑥 بي ّـِ − 𝑦 =
𝑦 − 𝑧

𝑦𝑧
 ممــاثـِلـتين المتســاويتـين الواكـتـب  

ن أن ب.     2(𝑥𝑦𝑧)   بي ّـِ =  𝑥𝑦𝑧 قيمـة   ستنتجثم  ا  1

ن أن أ. ② 𝑥  بي ّـِ −
1

𝑥
=

1

𝑥𝑦
−

1

𝑦
 

𝑥)  أن ستنتجا       − 1) (𝑥 + 1 +
1

𝑦
) = 0 

𝑥 نفــترض أن  ب.     =  𝑧و  𝑦 . احسب 2−

  (5 points) 

On considère des nombres  𝑥, 𝑦 et 𝑧 deux à deux distincts tels que :  

   𝑥𝑦𝑧 > 0  et  𝑥 +
1
𝑦

= 𝑦 +
1
𝑧

= 𝑧 +
1
𝑥

   

① a. Montrer que 𝑥 − 𝑦 =
𝑦 − 𝑧

𝑦𝑧
 et écrire les deux autres égalités analogues. 

      b. Montrer que  (𝑥𝑦𝑧)2 = 1 puis déduire la valeur de 𝑥𝑦𝑧  

② a. Montrer que 𝑥 −
1

𝑥
=

1

𝑥𝑦
−

1

𝑦
  

          En déduire que (𝑥 − 1) (𝑥 + 1 +
1

𝑦
) = 0  

      b. On suppose que  𝑥 = −2. Calculer les valeurs de 𝑦 et 𝑧.  

 𝑋𝑌𝑍 يرمز لمساحة مثلث  𝒜𝑋𝑌𝑍   نـقـــط( 5)  

①   𝑅𝑆𝑇 مثلث، و𝑈 القطعة  نقطة من[𝑆𝑇] حيث ب 𝑆𝑈 = 𝑘. 𝑆𝑇 

0)مــع             < 𝑘 < ن أن (. 1 𝒜𝑅𝑆𝑈:    بي ّـِ = 𝑘 . 𝒜𝑅𝑆𝑇 

 :  في الشكل جانبه ②

       𝑃  القطعة  منتصف هي[𝐴𝑁]  و ، 𝐵𝑁 =
3

4
𝐵𝐶  و 𝐵𝑀 =

2

3
 𝐵𝐴 

ن أن         𝒜𝑃𝐵𝑀    بي ّـِ =
1

4
 𝒜𝐴𝐵𝐶  

  (5 points)   𝒜𝑋𝑌𝑍 désigne l’aire d’un triangle 𝑋𝑌𝑍 

① 𝑅𝑆𝑇 un triangle et 𝑈 un point du segment [𝑆𝑇] tel que 𝑆𝑈 = 𝑘. 𝑆𝑇  

(avec 0 < 𝑘 < 1). Montrer que : 𝒜𝑅𝑆𝑈 = 𝑘 . 𝒜𝑅𝑆𝑇 

② Dans la figure ci-contre : 

𝑃 est le milieu de [𝐴𝑁] ,  𝐵𝑁 =
3

4
𝐵𝐶 et 𝐵𝑀 =

2

3
 𝐵𝐴  

Montrer que  𝒜𝑃𝐵𝑀 =
1

4
 𝒜𝐴𝐵𝐶  

  نـقـــط( 4)  

ن أن من   ــد عـددَيـن ، عـددا صحــيحا طبــيعيا   11  بــينِّ بي ّـِ ـن أن نـَـجِّ  يمكِّ

 𝑎   و𝑏    بحــيث 𝑎 − 𝑏   10يقــبل القِّــسـمــة على. 

  (5 points)  

Montrer que parmi 11 entiers naturels quelconques on peut en trouver 

deux, 𝑎 et 𝑏, tels que  𝑎 − 𝑏 soit divisible par 10.  
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𝐴 

𝑃 

𝑀 

𝐵 𝑁 𝐶 



 

 

 

 

 

 

 

Pour les quatre exercices, toute autre méthode correcte est naturellement considérée comme valable.  

  (5 points) 

On pose : 
𝑎

2
=

𝑏

3
=

𝑐

5
= 𝑘, donc 𝑎𝑏𝑐 = 2 × 3 × 5 × 𝑘3 = 810, donc 𝑘3 = 27 ........................................(2 pts) 

Donc 𝑘 = 3 et de 
𝑎

2
=

𝑏

3
=

𝑐

5
= 3 on tire : 𝑎 = 6, 𝑏 = 9 et 𝑐 = 15 ..........................................................(3 pts) 

 

  (5 points) 

❶ a. De 𝑥 +
1

𝑦
= 𝑦 +

1

𝑧
 on tire : 𝑥 − 𝑦 =

1

𝑧
−

1

y
  donc 𝑥 − 𝑦 =

𝑦 − 𝑧

𝑦𝑧
 (i) ..................................................(1 pt) 

De même (permutation circulaire) 𝑦 − 𝑧 =
𝑧−𝑥

𝑧𝑥
  (ii)  et   𝑧 − 𝑥 =

𝑥−𝑦

𝑥𝑦
  (iii)  ............................................(0,5 pt) 

     b. On multiplie (i), (ii) et (iii) membre à membre et on simplifie (car 𝑥, 𝑦 et 𝑧 deux à deux distincts). 

 On obtient 
1

(𝑥𝑦𝑧)2 = 1 donc (𝑥𝑦𝑧)2 = 1 par suite 𝑥𝑦𝑧 = 1 car 𝑥𝑦𝑧 > 0 ................................................(1 pt) 

❷ a. On a :  𝑥 −
1

𝑥
= 𝑧 −

1

𝑦
  avec 𝑧 =

1

𝑥𝑦
  et donc 𝑥 −

1

𝑥
=

1

𝑥𝑦
−

1

𝑦
 ..........................................................(0,5 pt) 

• On a : 𝑥 −
1

𝑥
=

1

𝑦
(

1

𝑥
− 1) donc 

𝑥2−1

𝑥
+

1

y
×

𝑥−1

𝑥
= 0 donc (𝑥 − 1)(𝑥 + 1) +

1

y
(𝑥 − 1) = 0 

Ainsi : (𝑥 − 1) (𝑥 + 1 +
1

𝑦
) = 0  .............................................................................................................(1 pt) 

     b. Pour 𝑥 = −2 on a  𝑥 − 1 ≠ 0 donc  𝑥 + 1 +
1

𝑦
= 0 donc −1 +

1

𝑦
= 0 donc 𝑦 = 1 .......................(0,5 pt) 

𝑥𝑦𝑧 = 1 s’écrit −2 × 1 × 𝑧 = 1 donc 𝑧 = −
1

2
  ........................................................................................(0,5 pt) 

 

  (5 points)  
 

 

 

 

 

 

 

❶ 𝒜𝑅𝑆𝑈 = 𝑆𝑈 .
ℎ

2
= 𝑘 (𝑆𝑇 .

ℎ

2
) = 𝑘. 𝒜𝑅𝑆𝑇  (Dans la figure on a pris 𝑆𝑈 =

2

3
 𝑆𝑇) .................................(2 pts) 

❷ On a successivement : 

𝒜𝐴𝐵𝑁 =
3

4
𝒜𝐴𝐵𝐶    (i)                    𝒜𝐵𝐴𝑃 =

1

2
𝒜𝐵𝐴𝑁   (ii)                    𝒜𝑃𝐵𝑀 =

2

3
𝒜𝑃𝐵𝐴   (iii) ...................(1,5 pt) 

En multipliant membre à membre les égalités (i), (ii) et (iii) : 𝒜𝑃𝐵𝑀 =
2

3
×

1

2
×

3

4
 𝒜𝐴𝐵𝐶 =

1

4
 𝒜𝐴𝐵𝐶  .......(1,5 pt) 

 

  (5 points) 

Le chiffre des unités d’un entier naturel quelconque est soit 0 soit 1 soit 2 soit 3 soit 4 soit 5 soit 6 

soit 7 soit 8 soit 9 (10 possibilités)............................................................................................................(2 pts) 

Avec 10 possibilités (10 tiroirs), et 11 entiers naturels, il existe (au moins) deux de ces entiers, 𝑎 et 𝑏 

qui ont le même chiffre des unités. Ainsi, 𝑎 − 𝑏 sera divisible par 10  ...................................................(3 pts) 
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𝑆 𝑇 

𝑅 

𝑈 

ℎ 

𝐴 

𝑃 

𝑀 

𝐵 𝑁 𝐶 


